



王作安（左三）接受六大宗教領袖致送紀念品

(本報攝)

# 國家宗教局局長王作安訪港

【本報訊】國家宗教事務局局長王作安上任後首次率團訪港，香港六大宗教領袖座談會昨日在富豪香港酒店設宴歡迎代表團一行。對於此次訪港的目的，王作安總結為：溫故知新、繼往開來；他希望能夠將內地與香港宗教界的關係維護好，並推動其向更健康的方向發展。

## 六大宗教領袖設宴歡迎

王作安說，代表團的成員長期在國家宗教局工作，見證了回歸以來內地與香港宗教界的關係不斷發展。在長期的交流中，王作安表示，他對香港宗教界留下了深刻的印象，而其中最深刻的三大印象分別為：和睦相

處、熱心公益和心繫祖國。他指出，香港各大宗教互相包容、共生共長；香港回歸以來取得的偉大成就全世界為之矚目，其中離不開宗教界的努力，而香港宗教界對公益事業的貢獻，更贏得了廣泛尊敬；香港宗教界亦支持國家建設，幫助內地改善民生。

在兩地宗教界交流中，王作安表示，曾有恭請佛指舍利來港、兩地合辦世界佛教論壇和道德經論壇等諸多盛事。未來他希望能夠將內地與香港宗教界的關係維護好，並推動其向更健康的方向發展。

中聯辦副主任黎桂康、民政事務局局長曾德成亦出席了昨日的晚宴。黎桂康致辭時表示，通過國家宗教局代表團此次的訪港活

動，將進一步增進兩地宗教界的交流，促進內地與香港宗教界的合作，而中聯辦亦希望能夠繼續加強與六大宗教的聯繫。曾德成表示，特區政府一直尊重各種宗教活動，回歸後香港宗教界與內地的溝通和交流更加頻繁。他期望國家宗教事務局與香港宗教界保持溝通，共同為國家、為香港作出更大的貢獻。

出席昨日晚宴的六大宗教領袖包括：六大宗教領袖座談會輪值主席、中華伊斯蘭教博愛社主席脫智賢，天主教香港教區副主教林銘，香港道教聯合會主席湯偉奇，基督教香港信義會監督戴浩輝，香港佛教聯合會會長覺光長老以及孔教學院院長湯恩佳。

# 高官執位 六人更上層樓

# 柏志高接掌房署臨挑戰

政府昨日公布六名高官調動安排，全部官員均獲晉升，其中現任商務及經濟發展局常任秘書長（通訊及科技）柏志高，將調任運輸及房屋局常任秘書長（房屋）和房屋署署長，接替即將退休的陳鎮源。有學者認為，未來房屋政策將越來越吃重，隨時牽動千家萬戶的安居樂業，柏志高是非華人官員，應主動與相關決策局多作溝通，以及立足基層回應市民對住屋的需求。

本報記者 宋佩瑜

新一輪高官調動涉及商經局、運房局、電訊管理局、食物及衛生局、行政長官辦公室等，六名高官調動全部均獲晉升（詳見表），並將於四至五月期間陸續履新。

對於有關政務職系的任命，公務員事務局局長俞民怡說：「是次任命的官員均是資深的政務官，具備出色的領導和管理才能。我相信他們定能在新的工作崗位上發揮所長，繼續竭誠地為市民大眾提供專業及優質的服務，帶領有關部門面對未來的挑戰。」

對於即將退休的陳鎮源、食衛局常任秘書長（食物）孔郭惠清，俞民怡表示：「兩位官員在服務政府期間，一直盡忠職守，對工作熱誠投入，並對香港社會多個範疇的發展作出重要貢獻。」

即將由首長級第六級晉升為第八級的柏志高，於一九八一年加入政務職系，並於〇七年晉升至首長級甲級政務官。他曾在多個決策局和部門服務，包括前民政科、前保安科、地政總署、前公務員事務科、旅遊事務署等，並於〇八年出任商經局常任秘書長（通訊及科技）至今，五月三日會接替即將退休的陳鎮源。

## 學者倡與其他決策局多溝通

香港城市大學專業進修學院學術統籌宋立功分析，過去幾年房屋政策比較淡靜，房署所做的工作不算太多，但近期有關住屋議題由冷轉熱，柏志高上任後就要接手這個「燙手山芋」，因此建議他，接手前與相關決策局先「摸底」，跟運房局、發展局的官員多溝通，以便為日後公眾關注的議題做好應對工夫。

由非華人掌管重要的決策局，宋立功說，理解退休者衆、接班者買少見少的問題，政府部門出現青黃不接的現象，由非華人出任有關職位是碩果僅存。「很多時候官員要調來調去，未坐定又話要換人……房屋問題現在成為輿論焦點，大家都對樓市問題十分關心，復建居屋亦很具爭議；如何有效監察豪宅買賣，增加透明度等，政府都要有合適的回應。柏志高上場後要馬上進入狀態，相信這個位置比商經局更加吃力不討好。」



柏志高



有學者認為，房屋問題現時成為輿論焦點，柏志高接任房署署長後需要馬上「進入狀態」



# 房會委員期新署長「效率高」

【本報訊】房委會委員、工聯會的黃國健表示，公務員隊伍屬於文官制，官員經常要習慣到不同部門工作，柏志高曾出任多個政府部門，相信他能掌握香港的房屋政策。他認為，以往陳鎮源的作風太過謹慎，期望柏志高辦事有更高的效率。

黃國健說，房署作為公營房屋的最大業主，他希望柏志高上任後能切實做點事情，「雖然重建居屋有不同的爭論，但主流聲音已相當清晰，所以希望伯（柏志高）能聽取市民的訴求。」

前房委會委員、公屋聯會主席王坤表示，他擔任房

委會十二年期間，見證過四任房署署長，各人的做事風格都有不同，前房屋署署長苗學禮同樣是非華人官員，但他對香港事務相當熟悉，是一名「香港通」。不過，他擔心柏志高未必像苗學禮那樣，熟悉香港房屋事務，日後與市民溝通或有一定的問題。

另外，王坤認為，以往陳鎮源的作風太過低調，希望柏志高採取適當的平衡，發揮署長應有的角色。「房署不但只係一個執行的角色，亦可以係政策的制定者，伯（柏志高）唔一定只聽局長講嘢，而係應該按市民、同事的意見，大膽回應市民的訴求。」

官員	現職	新職
柏志高 (50歲)	商務及經濟發展局常任秘書長（通訊及科技）(D6)	運輸及房屋局常任秘書長（房屋）和房屋署署長(D8)
黎陳芷娟 (50歲)	電訊管理局總監(D6)	食物及衛生局常任秘書長（食物）(D8)
謝曼怡 (47歲)	行政長官辦公室常任秘書長(D6)	商務及經濟發展局常任秘書長（通訊及科技）(D8)
利敏貞 (45歲)	勞工及福利局副秘書長（福利）(D4)	電訊管理局總監(D6)
麥靖宇 (54歲)	行政長官私人秘書(D4)	行政長官辦公室常任秘書長(D6)
劉秋銘 (54歲)	助理政府化驗師(D2)	政府化驗師(D3)



黎陳芷娟 謝曼怡

梁永立任生殖科技局主席

【本報訊】政府昨日宣布委任梁永立為人類生殖科技管理局主席，任期兩年，由今年四月一日起生效。

食物及衛生局局長周一嶽表示：「梁永立有豐富的公共服務經驗，深具領導才能。他於一九九七年四月至二〇〇一年四月出任衛生福利局副局長期間，曾負責監督《人類生殖科技條例草案》的草擬工作，並於一九九九年向立法會提交該條例草案。憑藉梁永立對《人類生殖科技條例》及有關政策的豐富知識，我非常有信心在他的領導下，人類生殖科技管理局能繼續發揮其法定功能。」

周一嶽同時向離任的主席梁智鴻致謝。

# 港申辦亞運將作公眾諮詢

【本報訊】民政事務局局長曾德成昨日出席立法會特別財委會時表示，當局正研究本港是否適合申辦二〇一九年亞運會，現正搜集有關舉辦亞運會的資料，包括研究需要投放多少資源興建或改裝場地，預計下月初會有初步的數字公布，然後再進行公眾諮詢。

會上，有議員建議，本港與珠三角城市合辦亞運會。曾德成表示，申辦亞運是以城市為單位，但個別項目可以由其他城市協辦，相信與鄰近城市有合作空間。他說，本港是否申辦亞運，必須經過社會理性討論才決定。

另外，曾德成表示，該局及旗下

部門在二〇一〇至一一年度的總開支為九十六億二千一百萬元。在上月底發表的新年度財政預算案表明，政府對香港文化藝術和體育的發展，作出持續和長期的承擔。政府將向藝術及體育發展基金注資三十億元，作為種子基金，利用每年投資的回報，資助文化藝術和體育的長遠發展。

當局計劃，基金資助的藝術部分和體育部分將各佔一半，以投資回報率為每年百分之五來計算，估計兩部分每年各可得約七千五百萬元，相信這筆資源將有助進一步壯大香港的文化藝術和體育的長遠發展。

在體育發展方面，曾德成表示，繼續從三個既定的策略方向推動本地的體育發展，即協助精英運動員追求卓越、在社區建立熱愛體育運動的文化，以及提升香港作為國際體壇盛事中心的地位。

另外，政府在較早前公布了足球發展顧問研究報告，計劃推行一系列措施，全面推動本地足球運動。曾德成表示，已諮詢立法會民政事務委員會的意見，獲得委員的普遍支持。在未來數年，當局計劃以額外資源支援本地足球的發展，提升球隊的專業水平及加強培訓青少年球員。足球專責小組稍後會開展有關工作，並計劃增加推廣足球及其他有潛力吸引市民的國際運動，讓有關體育總會聘用高水平的教練、增加舉辦訓練課程、安排運動員參與各級的國際比賽。



香港去年成功舉辦東亞運動會，現時並正研究會否申請舉辦二〇一九年亞運會。圖為去年東亞運動會的田徑比賽（資料圖片）

# 街頭對弈棋樂無窮

棋盤上的生死相搏，永遠悄無聲息。潛神對弈的棋士，不動如山，彷彿眼前只剩下方正的棋盤，忘了周遭喧鬧的汽車引擎聲，匆匆而過的行人，少數圍觀的棋友，全部心神都傾注在難解的棋局之上，疏疏落落地擺下的幾顆棋子之間。

旺角朗豪坊外，鎮日有人以「殘局」招徠。只見兩位棋士一步一驚心，每下一着均費煞思量，以免招來「一子錯，滿盤皆落索」的慘痛敗局。

本報記者 林雨燊（圖）

黃雪峰（文）

